



ACTA DE LA REUNIÓ ORDINÀRIA DEL CONSELL COORDINADOR DEL PARC NATURAL DEL MONTSENY.

Lloc : Reunió telemàtica.

Data : 22 de juny de 2022

Hora : 16:30 hores

PRESIDEIXEN L'ACTE:

Il·lm. Sr. Valentí Junyent Torras, diputat delegat de Mobilitat, Espais Naturals i Prevenció d'Incendis Forestals de la Diputació de Barcelona

Il·lm. Sr. Lluís Amat Batalla, diputat delegat de Medi Ambient de la Diputació de Girona

ASSISTENTS

Il·lm. Sr. Pere Garriga Solà, alcalde de l'Ajuntament d'Arbúcies

Il·lm. Sr. Ferran Teixidó Turner, alcalde de l'Ajuntament del Brull

Il·lma. Sra. Immaculada Font Micola, alcaldessa de l'Ajuntament de Campins

Il·lma. Sra. Núria Masnou Pujol, alcaldessa de l'Ajuntament de Montseny

Il·lm. Sr. Ignasi Martínez Murciano, alcalde de l'Ajuntament de Tagamanent

Il·lma. Sra. Maria Anna Pineda, Alcaldessa de l'Ajuntament de Seva

Sra. Neus Marrodan Torrents, regidora de l'Ajuntament de La Garriga

Sr. Patrici Cros García, regidor de l'Ajuntament de Riells i Viabrea

Sr. Samuel Torres i Torrent, regidor de l'Ajuntament de Breda

Sr. Miquel Àngel Villamuera González, regidor de l'Ajuntament de Sant Pere Vilamajor

Sr. Albert Bosch i Puig, tinent de l'alcaldia de l'Ajuntament de Viladrau

Sr. Pere Medina Serrahima, regidor de l'Ajuntament del Brull i vicepresident 2n del Consell Comarcal d'Osona

Sr. Miguel Ángel Verdugo Yopez, cap de la Subsecció de Planificació Territorial de la Diputació de Barcelona



Sr Joan Daví Mayol. Àrea de Medi Ambient i Territori del Consell Comarcal del Vallès Oriental.

Sr. Josep Pena Sant, director dels Serveis Territorials d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural a Barcelona

Sra. Elisabet Sánchez Sala, directora dels Serveis Territorials d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural a Girona

Sr. Jordi Padrós Selma, Coordinador de l'Àrea d'Infraestructures i Espais Naturals de la Diputació de Barcelona.

Sr. Marc Marí i Romeo, cap del Servei de Medi Ambient de la Diputació de Girona

Sr. Enric Rasche Villanova, Tècnic assessor del Servei de Gestió de Parcs Naturals

Sra. Joana Barber Rosado, cap del Servei de Gestió de Parcs Naturals, Diputació de Barcelona

Sr. Xavier Navalon Nonell, director del Parc Natural del Montseny

S'excusen

ORDRE DEL DIA

1. Lectura i aprovació, si s'escau, de l'acta de la reunió anterior.
2. Informar dels temes més rellevants tractats a la Comissió Consultiva.
3. Informar del nou organigrama de la Gerència de Serveis d'Espais Naturals.
4. Informar de l'estat de tramitació del Decret de Parc Natural (127/2021) i dels treballs del Pla de Protecció del Montseny.
5. Informe de gestió.
6. Comiat del Consell Coordinador
7. Torn obert de paraules.



DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

El **Sr. Valentí Junyent Torras**, diputat delegat de Mobilitat, Espais Naturals i Prevenció d'Incendis Forestals de la Diputació de Barcelona i el Sr. Lluís Amat Batalla, diputat delegat de Medi Ambient de la Diputació de Girona acompanyen l'assistència i donen la benvinguda a tothom.

1. Lectura i aprovació, si s'escau, de l'acta de la reunió anterior.

S'aprova l'acta de la reunió anterior sense cap esmena.

2. Informar dels temes més rellevants tractats a la Comissió Consultiva.

La **Sra. Joana Barber** informa que la reunió ordinària de la Comissió Consultiva es va celebrar el dia 12 de maig telemàticament. Destaca els temes que van ser objecte de més interès:

- Línia elèctrica Sant Celoni-Vic: la Comissió Consultiva està interessada en saber quines opcions existeixen per tal de poder desmantellar aquesta línia elèctrica. Demanen que es prengui una decisió. Comenta que el Consell Coordinador, com òrgan gestor i amb competències, ha de mirar de prendre una decisió en relació a aquest tema.
- Accés al Turó de l'Home: davant de les dificultats de dur a terme les actuacions previstes a la pista d'accés al Turó de l'Home, reparació de la pista des de la cruïlla de Can Gensana fins l'aparcament de Plana Amagada, alguns membres de la Comissió Consultiva s'han plantejat que potser seria millor treure l'asfaltat. Comenta que existeix un conveni amb el Ministerio de Defensa per mantenir la pista en aquest estat, però, que també hi ha l'opció iniciar converses amb el Ministerio per tal de plantejar una altra opció. Aquestes actuacions estaven previstes per l'any passat, s'han incorporat a romanents, està pendent de llicència municipal i, a més a més, els contractistes que havien presentat oferta l'any passat s'han trobat amb l'apujada del cost dels materials i alguns estan renunciant. S'ha de mirar de prendre una decisió.
- Proliferació i ús de les bicicletes: que munten circuits amb elements diversos i obren nous corriols. Les associacions fan molta feina per mirar de treure aquests elements. Es va agrair la feina feta tant a les associacions com al parc.



El **Sr. Ferran Teixidó Turner**, alcalde de l'Ajuntament del Brull pregunta sobre la repotenciació de la línia elèctrica Sant Celoni-Vic. Els municipis afectats no han fet cap gestió perquè, en teoria, el parc havia de fer informe desfavorable, però si el tema està parat, voldria saber-ho per poder decidir línia d'actuació.

La **Sra. Joana Barber** respon que el parc pot fer informe desfavorable, tot i que l'informe és previ preceptiu però no és vinculant. A banda de fer l'informe, si es vol anar a pactar amb la direcció general que porta els temes d'energia, sempre és millor tenir preparada una alternativa, per això, es va encarregar un estudi sobre alternatives a aquesta repotenciació de la línia Sant Celoni-Vic. Comenta que recuperarà l'estudi i el farà arribar als assistents juntament amb l'informe desfavorable del parc.

El **Sr. Miquel Àngel Villamuera González**, regidor de l'Ajuntament de Sant Pere Vilamajor, comenta que davant del gran problema existent al seu municipi referent als corriols que fan les bicicletes, estan elaborant un document que volen compartir amb la resta d'alcaldies i amb l'equip de gestió del parc, per mirar de posar fre i regular aquest greu problema. Ho comenta per a informar d'aquesta petició que faran en quan tinguin enllestit el document.

3. Informar del nou organigrama de la Gerència de Serveis d'Espais Naturals.

La **Sra. Joana Barber** explica que la Gerència de Serveis d'Espais Naturals, que és la que gestiona la Xarxa de Parcs de la Diputació de Barcelona, estava conformada per 4 oficines tècniques (Obres i Inversions - Planificació i Anàlisi Territorial – Parcs Naturals – Administrativa i Suport Jurídic). Ara, s'ha passat de 4 oficines tècniques a una gerència formada per 2 serveis i 1 oficina tècnica:

- Servei de Gestió de Parcs Naturals: organitzat de manera que permet la dualitat de treballar els territoris (espais, parcs) i a l'hora donar suport transversal en les diferents línies d'actuació (conservació, desenvolupament, planificació, ús públic). Destaca que el tema de la planificació, ara, depèn del Servei de Gestió de Parcs Naturals, amb una subsecció, i no està en una altra oficina, amb la voluntat de no separar aquests dos àmbits.
- Serveis d'Anàlisi i Gestió Territorial, Inversions i Obres: inversions sobre el territori. Línia de suport als municipis de la província de Barcelona amb tot allò relacionat amb els espais lliures, projecte SITXELL.
- Oficina Administrativa i de Suport Jurídic



4. Informar del desplegament del Decret de Parc Natural (127/2021) i dels treballs del Pla de Protecció del Montseny.

PLA DE PROTECCIÓ

El **Sr. Miguel Ángel Verdugo Yopez**, cap de la Subsecció de Planificació Territorial de la Diputació de Barcelona informa sobre els treballs del Pla de Protecció del Montseny:

El Pla de Protecció: el decret 127/2021, en un dels seus articles, estableix la necessitat de redacció d'un Pla de Protecció per regular específicament tot l'àmbit del parc. La figura del pla de protecció, a diferència del pla especial, a nivell d'ordenació d'usos té una categoria superior, té una categoria de Pla Director Urbanístic, per tant, tot el que s'estableixi en el pla de protecció estarà per sobre dels planejaments municipals.

Redacció: s'està fent des del Servei de Gestió de Parcs Naturals conjuntament amb tècnics de la Diputació de Girona. Per manca de recursos propis, s'han fet diverses contractacions externes: una assessoria jurídica (que ha quedat deserta i s'ha de tornar a engegar), una assessoria ambiental per a fer l'avaluació ambiental (que a guanyat l'empresa Lavola) i una empresa dinamitzadora del procés de participació.

Cronograma: ara estem a la fase d'avanç de pla, que és on es prenen decisions de gran magnitud però sense entrar en la regulació. Dins d'aquest avanç de pla hi haurà tres fases:

- **Fase de diagnosi (maig - novembre 2022):**
 - Document de treball de la diagnosi prèvia: ja ha començat i durarà fins al mes de novembre. Es farà la diagnosi prèvia en base al Pla Especial del 2008 ja que contava amb el consens del territori. S'ha d'actualitzar des del punt de vista legal i s'ha de millorar tenint en compte que és un pla que ja té 14 anys.
 - Presentació del programa de participació: es farà durant el mes de setembre i, segurament, es farà una única sessió conjunta als espais de participació de la Junta Rectora, la Comissió Consultiva, la CETS i el Comitè Científic
 - Primera fase del procés de participació: de validació de la diagnosi prèvia, entre els mesos d'octubre i novembre.
La idea és, a mitjans de setembre, tenir preparat un document de treball de la diagnosi per poder enviar-lo a l'empresa que dinamitzarà el procés de participació.
El procés de participació tindrà diverses línies: la dels espais mencionats anteriorment (Junta Rectora, Comissió Consultiva,



CETS i Comitè Científic), també s'obrirà un espai web on s'aniran penjant tots els documents per a què els pugui consultar tothom i, finalment, els espais físics, a l'oficina del parc i a les seus de les diputacions de Barcelona i de Girona. A la web i als espais físics es trobaran uns formularis per a què tothom pugui fer les seves aportacions.

Les aportacions rebudes durant aquesta primera fase del procés de participació s'incorporaran a la fase de "proposta d'ordenació".

- **Fase de proposta d'ordenació (desembre 2022 - maig 2023):**

- Document de treball de l'ordenació: esperen tenir aquest document acabat a mitjans de març del 2023 per passar-lo a l'empresa dinamitzadora del procés de participació
- Segona fase del procés de participació: de validació de la proposta inicial de l'ordenació, entre els mesos de abril i maig de 2023.

Al igual que en la primera fase del procés de participació, es faran convocatòries als 4 espais de participació (Junta Rectora, Consell Consultiu, CETS i Comitè Científic), es penjaran documents a l'espai web i se subministraran formularis en paper als espais físics (oficina del parc i seus de les dues diputacions).

Les aportacions rebudes durant aquesta segona fase del procés de participació s'incorporaran a la fase de "redacció document avanç de pla".

- **Fase de redacció del document avanç de pla (juny – setembre 2023):**

- Redacció del document d'avanç de pla: fase de redacció del document i inici de tràmits legals, ja que prèviament a la redacció del document s'haurà de fer el Document Ambiental Estratègic.
- Presentació del document d'avanç de pla: al setembre es farà la presentació d'aquest avanç de pla. Es faran presentacions d'aquest document als municipis que ho sol·licitin. No seran sessions participatives com a les fases del procés de participació, sinó sessions de presentació del document.

El **Sr. Ferran Teixidó** apunta que potser no s'ha previst que la segona fase del procés de participació cau en època d'eleccions municipals, i que les eleccions comporten canvis a les diputacions. Ho comenta de cara al cronograma.

La **Sra. Joana Barber** comenta que potser si que no s'ha tingut en compte això, però que s'intentarà complir amb els terminis.

El **Sr. Miguel Ángel Verdugo** explica que ja ho havien detectat. Estava pendent de concertar una reunió amb la Sra. Joana Barber o el Sr. Marc Marí per parlar



del tema, per mirar de salvar la situació només amb la Junta Rectora i mirar de complir amb els terminis.

La **Sra. Joana Barber** comenta que s'ho miraran i que enviaran als assistents el nou cronograma via correu electrònic.

DESPLEGAMENT DEL DECRET

La **Sra. Joana Barber** informa sobre el desplegament del Decret del Parc Natural del Montseny (127/2021):

Comenta que haguessin volgut constituir avui la Junta Rectora, però que no ha pogut ser perquè faltaven uns membres que tenen a veure amb Consell Consultiu i amb el Comitè científic

També aprofita per recordar que falten els representants de la Generalitat de Catalunya, 3 del Departament d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural i 1 del Departament de Territori i Sostenibilitat.

També comenta que han fet arribar, als assistents, la composició del Comitè Científic i del Consell Consultiu per ser aprovada.

El **Sr. Marc Marí i Romeo**, cap del Servei de Medi Ambient de la Diputació de Girona, apunta que, el Consell Coordinador de la transitòria actua com a Junta Rectora i, per tant, és qui nomena les persones que formaran part tant del Comitè Científic com del Consell Consultiu. Les persones van ser proposades, en el cas del Comitè Científic, per l'òrgan gestor (les dues diputacions) i, en el cas del Consell Consultiu, per les entitats aprovades pel Consell Coordinador prèvia informació pública.

- **El Comitè Científic**

La **Sra. Joana Barber** informa, en relació a la composició del Comitè Científic, que dona resposta al que manava el decret: composició paritària i entre 8 i 12 representants. Hi ha representants de les Universitats més properes al Montseny (Universitat de Barcelona, Universitat Autònoma de Barcelona, Universitat de Girona, Universitat de Vic), del Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC), dels centres de recerca (Centre Tecnològic Forestal de Catalunya, Centre de Recerca d'Ecologia i Aplicacions Forestals (CREAF, que depèn de la UAB):

- Hidrogeologia i/o Hidrologia: Sra. Eugènia Martí (CSIC de Blanes)
- Zoologia vertebrats: Sra. Carme Rosell (Minuartia)
- Zoologia invertebrats: Sr. Constantí Stefanescu (lligat al CREAF i al Museu de Granollers)
- Botànica: Sr. Josep Gestí Perich (de la UdG i Consell Comarcal de la



Selva)

- Geologia: Sr. Josep Maria Carmona (UB)
- Gestió forestal: Sra. Míriam Piqué (CTFC)
- Ecologia: Sr. Jordi Bayreda (CREAF)
- Història (medieval i moderna): Sra. Imma Ollich (UB)
- Patrimoni cultural: Sr. Josep Manel Rueda (de l'Agència Catalana de Patrimoni Cultural)
- Educació ambiental (àmbit universitari): Sra. Mercè Junyent (UAB)
- Ramaderia extensiva: Sra. Josefina Plaixats (UAB)
- Economia verda: Sr. Sergio Ponsà (director del centre tecnològic BETA de la UVIC).

Aquesta és la composició del Comitè Científic que es proposa a l'òrgan gestor, DIBA i DDGI.

La **Sra. Núria Masnou Pujol**, alcaldessa de l'Ajuntament de Montseny apunta que no li arriben els correus amb la documentació i la convocatòria del CCO.

El **Sr. Ferran Teixidó**, respecte a la representació d'hidrologia i hidrogeologia, comenta que és el CSIC de Blanes, però que el Montseny té una estació de referent mundial en quant a la contaminació de l'aire i que també és del CSIC, dona per suposat que es coordinaran.

La **Sra. Joana Barber** apunta que els representants són del CSIC i prou, s'hauria d'haver esborrat "Blanes" de la documentació.

La **Sra. Elisabet Sánchez Sala**, directora dels Serveis Territorials d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural a Girona, per tal d'aclarir el tema que ha comentat la Sra. Joana Barber sobre que no han enviat els representants per a la Junta Rectora, comenta que té un correu i un registre enviat a la Diputació, amb data 14 de juny, nomenant els representants del seu departament.

La **Sra. Joana Barber** respon que ho buscaran, ja que no els ha arribat directament al servei.

La **Sra. Joana Barber**, dons, pregunta si es pot aprovar la composició del Comitè Científic.

El Consell Coordinador dona per aprovada la composició del Comitè Científic del Parc Natural del Montseny.

- **El Consell Consultiu**



La **Sra. Joana Barber** fa notar, sobre la documentació enviada, que manquen els 3 representants municipals ja que s'entén que es mantenen els que es van triar fa poc temps: Riells i Viabrea, Sant Pere de Vilamajor i Seva, un de cada comarca.

També informa que ha quedat vacant la representació de les associacions esportives, malgrat tots els esforços que s'han fet per tal de cobrir-la.

La composició ha estat publicada i no hi hagut cap al·legació.

El **Sr. Ignasi Martínez Murciano**, alcalde de l'Ajuntament de Tagamanent apunta que hi ha un representat repetit, el Sr. Pagespetit de la FEEC i una altra entitat.

La **Sra. Joana Barber** respon que si, ja que és membre de la FEEC i membre de l'Associació d'Empresaris Turístics del Montseny

La **Sra. Joana Barber**, dons, pregunta si es pot aprovar la composició del Consell Consultiu.

El Consell Coordinador dona per aprovada la composició del Consell Consultiu del Parc Natural del Montseny.

- **La Junta Rectora**

La **Sra. Joana Barber** explica que ara manquen els representants del Comitè Científic i del Consell Consultiu per a formar part de la Junta Rectora.

Un cop es triïn aquests representants, ja es podrà fer la reunió de la Junta Rectora, ja que les associacions ja van comunicar els seus representants, les diputacions nomenaran els seus representants a la reunió, els dels ajuntaments, si ningú diu el contrari, són els mateixos del Consell Coordinador i, tal i com ha comentat la Sra. Elisabet Sánchez, ja estan proposats també els de la Generalitat de Catalunya.

La reunió tindria un únic punt de l'ordre del dia: Constitució de la Junta Rectora del Parc Natural del Montseny i dels seus diferents òrgans de gestió.

Així es podrà engegar, el procés de redacció del Pla de Protecció del Montseny i de tot el procés participatiu amb els nous òrgans de gestió, tal i com mana el decret.

El **Sr. Marc Marí** apunta que en aquesta reunió es constituirà la Junta Rectora i s'escolliran la Comissió Executiva, els representants de la Junta Rectora al Comitè Científic i al Consell Consultiu, etc,...



La **Sra. Joana Barber** comenta que efectivament i que s'enviarà, als assistents, informació prèvia per a què tothom sàpiga què serà tot allò que s'haurà de votar.

5. Informe de gestió.

El **Sr. Xavier Navalon Nonell**, director del Parc Natural del Montseny, destaca alguns punts de l'informe de gestió del parc:

- **Pla d'Objectius i Actuacions**

És un pla executiu, organitzat en 4 grans grups: conservació del patrimoni natural i cultural, desenvolupaments sostenible i benestar de la població local, ús públic i educació ambiental i activitats de coordinació i governança.

Comenta que li agradaria que fos un pla que, a mesura que es vagi despatxant amb cadascun dels ajuntaments, es pugui fer servir com una eina de gestió del dia a dia (activitats, actuacions,...), un document comú per debatre'l i per anar avançant.

- **Marca Reserva de la Biosfera**

- Reglament d'ús de la marca Reserva de la Biosfera. En el seu dia, intervenció de la DIBA va fer unes al·legacions a aquest reglament i després de fer un encàrrec extern a un equip jurídic, que va fer arribar el seu informe, es pot dir que el reglament està ja pràcticament redactat i a punt de ser aprovat.
- Estudi Memòria Econòmica Financera: per a l'establiment d'un preu públic. S'està redactant.
- Redacció Plecs: per a cada família de productes i serveis que es poden acollir a la marca. S'està redactant.

- **Ramaderia extensiva**

Comenta que l'Associació de Ramaders i Agricultors-es de la Reserva de la Biosfera del Montseny (ARAM) en breu tindrà una nova junta, amb la que espera establir un marc de col·laboració.

També espera formar un grup de treball (ARAM, Ajuntaments i PN Montseny) per començar a redactar un Pla de treball d'on puguin sortir actuacions i compromisos.

- **Ús públic, Grup de treball de mobilitat**



Manifesta la seva intenció de tornar a activar el Grup de treball de mobilitat per tal de treballar, conjuntament i de forma coordinada, el tema de la regulació d'accessos.

- **Projecte Life Tritó**

A finals de maig es va rebre la vista de l'auditora al parc i va anar molt bé. Comenta que és un projecte al que el parc dedica molts esforços. A finals d'any s'acaba el projecte, però fins al març del 2023 s'allargarà per tal de finalitzar tota la documentació que cal aportar al projecte. El parc dedicarà, per tant, encara grans esforços a aquest projecte.

La **Sra. Joana Barber** apunta, respecte del projecte Life Tritó, que tot i que el projecte durarà fins al març de 2023, de gener a març de 2023 no es podrà executar res, aquests mesos es dedicaran únicament a fer papers. Per tant, hi haurà actuacions que no donarà temps d'executar.

Reafirma, però, el compromís del parc amb tot allò pactat (tres acords de custòdia amb tres propietats privades) i explica que es continuarà amb el "Post-Life" per tal d'atendre aquest compromís i també perquè, des d'Europa, se seguiran demanant informes sobre les actuacions que hagin quedat pendents.

La **Sra. Joana Barber** comenta, respecte del grup de mobilitat, que es reuniran aquest mes de juliol per poder avançar, de cara a la tardor, en el tema de la regulació dels visitants del parc.

La **Sra. Núria Masnou** apunta que és una bona notícia els passos endavant que s'estan donant respecte de la marca Reserva de la Biosfera i, respecte del tema de la mobilitat, anima a que es reuneixi el grup de mobilitat per tal de poder confeccionar un protocol de cara a les èpoques de sobre freqüentació (estiu, tardor,...) i poder començar a fer accions concretes.

El **Sr. Ignasi Martínez** dona la benvinguda al nou director del parc, Sr. Xavier Navalon, a aquest Consell Coordinador, i li agraeix que hagi arribat a aquesta sessió amb la feina feta, tot i el poc temps que fa que ocupa aquest càrrec.

El **Sr. Xavier Navalon**, dona les gràcies al Sr. Ignasi Martínez. Apunta, però, que la feina no és només seva, que es tracta d'una feina conjunta tant del personal de Masia Mariona com dels seus caps a Barcelona.

El **Sr. Ferran Teixidó** vol remarcar tres punts:

- 1- La Generalitat de Catalunya està tramitant l'avantprojecte de la nova llei muntanya. Demana que el Consell Coordinador s'informi sobre aquesta llei per poder debatre sobre ella.
- 2- Ordenances sobre els gossos: denúncia la deixadesa a la que estan sotmesos els municipis que pateixen les conseqüències de la massificació



de gent i gossos. Dediquen molts esforços i temps a la gestió de les multes i, a sobre, no en cobren cap. Està disposat a derogar les ordenances i que els gossos campin i facin el que vulguin.

- 3- Prevenició d'incendis: van rebre un document, una proposta de pistes, en el què se'ls demanava que fos aprovada. No sap en quin format s'ha d'aprovar, decret? Ple?...

També es queixa de la distribució dels cartells, que són necessaris, però que estan molt mal col·locats, en llocs on no es veuen o penjats en arbres.

El **Sr. Valentí Junyent** respon sobre el tema de prevenició d'incendis. Aquesta circular l'han d'aprovar els alcaldes, no necessàriament en Ple, dient quins seran els camins que es tancaran en cas d'alfa 3.

El **Sr. Jordi Padrós Selma**, Coordinador de l'Àrea d'Infraestructures i Espais Naturals de la Diputació de Barcelona, referint-se al mateix tema, apunta que el que s'ha fet és trametre una proposta del parc, per a què els ajuntaments declarin si es tan d'acord en què es facin aquestes restriccions de camins en el cas de resultar afectats. També es poden afegir camins que els municipis creguin que s'haurien d'incorporar a la proposta. Es tracta només d'una restricció de circulació en cas de risc extrem, no alt, d'incendi forestal.

El **Sr. Ferran Teixidó** explica que, al seu municipi, afecta a la pista la Castanya que ja té l'accés restringit (excepte veïns) i també comenta que, en cas d'haver d'actuar, no tenen mitjans.

El **Sr. Jordi Padrós** apunta que es tractaria només de posar el rètol de "prohibit el pas", que és un rètol de transit que tots els conductors coneixen, si la gent passa, ja és una altra cosa, però s'ha d'intentar que la gent no passi i que no sigui dit que no han estat advertits.

El **Sr. Xavier Navalon** explica que els rètols s'han d'instal·lar als aparcaments i equipaments. Es troba amb el problema, als apartaments, de no saber on instal·lar-los. Proposa de cara a l'any vinent si ja no pot ser aquest any, treballar en col·laboració amb els municipis per tal que aquest rètols s'instal·lin en llocs més visibles i mirar d'evitar penjar-los als arbres.

El **Sr. Miquel Àngel Villamuera** comenta que també és una qüestió de forma. Pensa que fora bo que els cartells poguessin portar també l'escut de l'ajuntament, ja que els camins són municipals, i així també queda palesa la conformitat del municipi amb aquestes restriccions.

El **Sr. Marc Marí** informa que això és en cas de nivell alfa 3 i que es talla la circulació a tota persona no autoritzada en tots els espais naturals de protecció especial. En altres parcs ja hi ha instal·lats rètols de trànsit que són com una



mena de llibre que es plega, durant tot l'any està plegat i no es veu i en el moment que s'entra en alfa 3 s'obren, i això permet l'actuació dels agents de l'autoritat. La instal·lació dels rètols d'aquest any ha sigut una solució temporal atesa la situació climatològica d'aquets any.

El **Sr. Ignasi Martínez** explica que ha quedat una sensació d'improvisació. S'ha de treballar per no haver de córrer i per buscar solucions més pràctiques i permanents.

La **Sra. Joana Barber** comenta que els hi faran arribar el protocol actualitzat per a la seva informació i per a sotmetre'l a la consideració de tothom. Informa que hi ha un protocol genèric per a tota la xarxa de parcs i després, en base a aquest protocol genèric, demanen a cada parc que facin el seu específic per a que tinguin una mateixa línia, però, això no vol dir que es puguin fer totes les aportacions que es creguin adients per part del territori.

6. Comiat del Consell Coordinador.

La **Sra. Joana Barber** vol remarcar que avui se celebra la darrera reunió del Consell Coordinador i que a partir d'ara serem la Junta Rectora.

7. Torn obert de paraules.

El **Sr. Ignasi Martínez** demana si algú té informació sobre l'Agència Catalana de la Natura ja que es van fer moltes reunions però no se n'ha sabut res més.

El **Sr. Josep Pena Sant**, director dels Serveis Territorials d'Acció Climàtica, Alimentació i Agenda Rural a Barcelona respon que és cert que en l'anterior mandat va haver una mica d'enrenou amb l'Agència Catalana de la Natura i contestació per part del territori. Ara han creat un promotor per fer els estatuts de l'Agència Catalana de la Natura i determinar les seves competències, de moment més de portes endins i després de manera més participada. La idea és que l'Agència Catalana de la Natura substitueixi a la Direcció General de Polítiques Ambientals i Medi Natural.

La **Sra. Elisabet Sánchez** afegeix que l'objectiu és tenir definides, quan abans millor les competències, per poder començar a treballar.

El **Sr. Patrici Cros García**, regidor de l'Ajuntament de Riells i Viabrea explica que, davant de la situació de sequera, risc d'incendi i la festa de Sant Joan, l'ajuntament ha fet un ban explicant les prohibicions que es recullen al decret: coets, fogueres,... petards no estan prohibits,... Pregunta si com a parc, o com a reserva de la biosfera, o des de la Generalitat es podrien ampliar aquestes



restriccions, ja que cada vegada hi ha més gent sensibilitzada pel mal que els petards s'ocasionen en la natura, els animals de companyia, els infants,...

La **Sra. Joana Baber** contesta que des de la Reserva de la Biosfera del Montseny no es pot fer res, no pot legislar, es basa en la legislació vigent, en aquest cas el Pla Especial del 1977 que només diu que no es pot fer foc. Les diputacions tampoc tenen competències sobre aquest tema.

La **Sra. Elisabet Sánchez** comenta que s'ha de tenir en compte que estem parlant de diversos temes, les regulacions són diferents si es tracta de prevenció d'incendis, o de molèsties pel soroll,... no existeix una regulació en conjunt sobre aquests temes. Si que hi ha una regulació pel que fa a prevenció d'incendis (no es pot fer foc, no es poden tirar coets a menys de 500 metres del bosc,...). No existeix regulació sobre el tema de les molèsties pel soroll, és un tema pendent no només com a Generalitat, sinó també com a societat. Pensa que els ajuntaments tenen prou marge per regular aquest tema, no abolint-lo però si concretant horaris, llocs,... on es puguin fer servir aquests artefactes.

El **Sr. Valentí Junyent** agraïx l'acollida del Consell Coordinador així com l'aportació de tots els seus membres i els emplaça a la primera sessió de la Junta Rectora del parc.

El **Sr. Lluís Amat** vol manifestar, especialment com alcalde, el seu agraïment a totes les alcaldies per la feina que fan. Destaca el seu content per la incorporació del nou director del parc, Sr. Xavier Navalon i finalment agraïx també la gran feina, de vegades silenciosa, de la Sra. Joana Barber i del Sr. Marc Marí.

I sense més temes a tractar s'aixeca la sessió a les 18:00 hores.

Metadades del document

Núm. expedient	2021/0010906
Tipus documental	Acta
Títol	Acta de la reunió ordinària del Consell Coordinador del PNMSY. 22-06-2022.

Signatures

Signatari	Acte	Data acte
Juana Rosalia Barber Rosado (SIG)	Cap del Servei de Gestió de Parcs Naturals Signa	24/04/2023 13:49

Validació Electrònica del document

Codi (CSV)	Adreça de validació	QR
72f897e0c83ff8fa524d	https://seuelectronica.diba.cat	

